

## 话题

### 该不该放“台风假”



快报讯(记者 项风华 朱蓓)最近两天,台风天是否该放假成了网友和市民热议的话题。南京市劳动监察支队综合科科长戴登凯表示,在台风这类灾害天气下,应不应该放假,员工迟到多久可以不予追究,如果放一天假工资如何计算,都没有明确规定,要由用人单位自己决定。

### 台风带来清新空气



快报讯(记者 安莹)一场台风在带给南京各种混乱的同时,也带来了清新的空气。昨天,南京市环境监测站发布的空气质量日报显示,全市的空气质量指数只有35,可以说是“超级优秀”。九个国控监测点中草场门、山西路甚至为“零污染”。

### 意外受伤的人多了



快报讯(记者 刘峻)昨天,记者从南京多家医院了解到,由于台风影响,路滑摔伤等意外伤害患者明显增多。南京市中医院骨科孙欣医师介绍,在发生急性损伤后,不要第一时间用红花油按摩,应用冷水冲洗或冰块冷敷受伤部位进行止血,经过24-48小时后,才可以用温毛巾进行热敷配以红花油等进行按摩,促进血液循环。

### 出了意外算工伤吗



快报讯(记者 项风华)“台风天气,在上下班的时候,出点意外能算工伤吗?”记者从南京市人社局了解到,在上下班途中,受到非本人主要责任的交通事故或者城市轨道交通、客运轮渡、火车事故伤害的,才能认定工伤。另外该负责人表示,如果是在抢险救灾救人时受到伤害的,可以视为工伤。

本版漫画 俞晓翔

## 又来龙卷风

昨天下午5点15分左右,姜堰市蒋垛镇数个村庄遭遇龙卷风的袭击,据蒋垛镇政府统计,截至昨晚23时,蒋垛共有100多座民房受损,涉及到6个村,超过600棵大树被刮倒,有一些村民受轻伤。此次龙卷风共造成2000多户居民家中停电,供电部门连夜派出28名抢修人员,截至发稿,已有1000多户恢复供电。另外有12根10米长的电杆倒塌,因为全部在秧田里,今天将继续抢修。目前,受灾灾民已经被就近安排居住,关于龙卷风的救援及相关事宜,政府部门正在紧张处理中。据姜堰气象部门介绍,此次龙卷风和刚刚过去的台风“海葵”有间接关联。

□现代快报记者 吴文锋

# 姜堰遭龙卷风袭击 三层楼房一眨眼变两层

## 当地气象部门表示,龙卷风是受台风间接影响形成的

### 【现场】 3层小楼被刮掉一层

“风是卷着过来的。”昨天下午5点多钟,姜堰蒋垛镇兴港村的黄师傅发现东南方向刮来一股破坏力很强的风,地上不时有东西被卷上天,“是不是龙卷风?”更糟糕的是,自家的房子处于风刮的方向。

黄师傅赶紧离开家往西南方向的亲戚家跑去,没多久,这股风就摧枯拉朽般地刮过黄师傅家。等风刮过后好一会儿,黄师傅才敢往家跑,到家一看,三层的小楼已经不成样子了。“三楼整个就没了,只剩下大梁,二楼的玻璃全被卷掉,沙发也卷了出来。”黄师傅庆幸,虽然遭受了损失,可幸好跑得快,人并没有受伤。

申春华是蒋垛镇的宣传委员,她当时也看到了龙卷风,“当时风是从东南方向刮来的,有‘呜呜’的声音,黑颜色的,好像有尾巴,漏斗一样形状,好多东西被刮上了天。”申春华说,因为比较远,所以她所在的镇政府并没有受到影响。

### 抱着井才没被吹上天

相比兴港村,界河村的损失要大多了,村里的钱支书简单统计了一下,大概有20多家受灾,有的是屋顶被掀翻,有的房子直接被夷为平地,还有3个人受了点皮外伤。“我现在正送一个伤者检查



村民家房顶被掀了 通讯员 石磊 摄

完回家。”晚上9点半的时候,钱支书告诉记者,“龙卷风速度很快,几秒钟就扫了过去。”钱支书说,当时想提醒都来不及,他只好组织人员赶往受灾区域进行救援。

今年55岁的钱艺开就是受伤的三个人之一,当时听到外面风声很大,养了近50头猪的他赶紧出来关猪舍门,可没等到关门回家,风就呼啸着过来了。“我一下就要被吹起来,赶紧抱住院子里的井。”一瞬间的工夫,钱艺开的房子给吹垮了,连猪圈里的猪都给卷走不少,还有的直接给垮塌下来的砖头砸死。“幸好我抱住了井,不然我就上天了。”虽然猪的损失很大,可捡回一条命的钱艺开此时并不在意,而晚上他将临时安顿在亲戚家。

### 【成因】 跟“海葵”有关系

灾害发生后,姜堰市气象局工作人员很快赶到现场,“没办法直接看到,据当地老百姓的描述,肯定是龙卷风。”气象局的李局长告诉记者,老百姓反映看到的是黑尾巴拖到地面,漏斗形状的,再加上屋顶被掀翻,好多东西被卷到很高的空中,大风的破坏力很强,这些都是龙卷风的特征。

李局长还表示,这次龙卷风,跟台风“海葵”还是有间接的关联,台风“海葵”刚刚过去,留下暖湿气流,正好北边有股冷空气,扩散南下,形成了强对流天气,最终演变成比较强的龙卷风。

## 又讯

### 高邮多个乡镇遭龙卷风袭击

预计直接经济损失240万

快报讯(记者 丁宇)昨天下午4点多,扬州高邮市三垛、八桥等多个乡镇遭受龙卷风袭击,给农作物和村民财产造成一定损失,但尚无人员伤亡的报告。据初步统计,此次灾害造成高邮300多人受灾,2户7间民房倒塌,84户216间民房受损(其中严重受损19户47间、一般受损65户169间),转移安置75人(投亲靠友);倒塌农业大棚100亩、经济作物受灾500亩、倒断树木1000多棵、倒断电杆4根、死亡家禽1300多只,无人员伤亡。预计直接经济损失240万元。

灾害发生后,高邮市委、市政府高度重视,主要领导第一时间赶到受灾现场,指导抢险救灾,一户户查看灾情,了解受灾情况,慰问灾民,稳定灾民情绪。要求各职能部门在切实保障人民生命财产安全,及时安置受灾群众,确保不造成新的损失的同时,积极做好各项防灾减灾处置工作。

目前,轻微受损房屋家庭都已积极准备修缮,房屋受损较重的家庭,也做好了人员和财产转移。灾民情绪稳定。

# 南京城管管养的行道树都上了保险

## ■如因行道树倒伏造成财产损失及人身伤害可保留证据提出索赔

## ■保险公司表示,如城管部门负有责任,在其保险范围内是可以赔偿的

由于受台风影响,这两天树木也出现了倒伏,根据城防指统计,截至昨天上午7点,南京共处理倒伏树木101株,处置易倒伏1处。

大树倒伏、枝干掉落,砸伤行人的事情也出现不少。那么如果市民遇到这些情况,是否可以索赔呢?昨天现代快报记者获悉,近年来南京主城区属于城管部门管养的行道树都上了保险,如果出现此类情况,市民可以主张索赔,保险公司会根据具体合同内容来确定是否赔偿。

### 大部分行道树有保险,遇意外可索赔

据悉,目前南京主城区由城管管养的行道树都统一购买了保险,玄武园林绿化工程有限责任公司相关人员告诉记者,玄武区目前上保险的行道树大约为2.7万棵,保费为4.5万元。他表示,以往管养单位没有为行道树购买保险,行道树枝折断、倒伏引发意外伤害,由当地绿化所负责赔偿。“一棵行道树每年的养护经费才18.5元,靠绿



石婆婆巷小区泡桐树砸坏汽车 现代快报记者 是钟寅 摄

化所来赔偿,真是杯水车薪。”他表示,2005年前后,给行道树上了保险,遇到意外伤害赔付额过高的,就有保险兜底了。但小区树木、单位自管的树木,不属于城管管养。这部分树木引发的意外伤害,由产权单位负责。

那么市民如果出现因树木倒

伏等造成的财物损失和意外伤害,如何索赔呢?相关人员表示,如果市民因行道树倒伏或树枝折断出现意外,只要拨110、122,有警方出警记录,同时自己最好拍下现场照片,由城管部门通知保险公司定损后,可凭相关证据向保险公司要求索赔。

### 保险公司:能否赔偿要根据合同来定

中国人保财险南京分公司的相关人员介绍,南京市城管局在人保上了“公共责任险”,内容包括一些城管部门负责的公共设施,比如窨井盖、广告牌、路灯等,行道树也在其中。他介绍说,一般行道树倒伏或树枝折断导致车辆受损,可由车辆本身的车险来理赔。如果是因树倒伏或树枝折断造成财物损失或人身伤害,可由第三方认定责任,如果是城管部门负有一定责任,可以向保险公司索赔。相关人员表示,当然能否理赔还要依据合同内容而定,在其保险范围内的是可以理赔的。

他还介绍,除此之外,南京的白下区和雨花台区民政部门给辖区内的市民保了自然灾害公共责任险,按照合同,如果这两区的市民在路上遇到树木倒伏或树枝折断造成的身体伤残或死亡,最高可以获得10万元的保额。

现代快报记者 赵丹丹